График реализации основных значимых культурных мероприятий в период с сентября по декабрь 2015 г.
В Палехском муниципальном районе Ивановской области
	Дата
	Событие
	Акценты

	26.09.2015
	Крестовоздвиженская ярмарка-фестиваль «Палех – город мастеров» - проводится ежегодно в канун престольного праздника Воздвижение Креста Господня.

Главными действующими лицами на ярмарке являются палешане и жители Палехского района, а так же к участию в ярмарке приглашаются представители Ивановской области и всех регионов России, на территории которых бытуют традиционные художественные промыслы, мастера-умельцы декоративно-прикладного и народного творчества, предприятия и организации, занимающиеся производством художественных предметов народного искусства, представители сельскохозяйственных предприятий и крестьянских подворий.

Организатором ярмарки является администрация Палехского муниципального района.
08.00

Утренняя  служба в храмах п. Палех.

Ярмарочные ряды вдоль ул. Ленина
09.00 – 14.00

Ярмарочная торговля изделиями народных художественных промыслов, домов ремесел, мастеров-ремесленников из регионов, относящихся к ареалам  «Золотого кольца России» и Верхней Волги. Мастер-классы традиционных народных ремесел.

09.00 – 14.00

«Всё,  что сами произвели, всё на ярмарку привезли». Выставка-продажа продукции сельхозпроизводителей.

10.00 – 14.00

Конкурс  сельских подворий «С днем рождения!»

10.00 – 14.00

«В гостях у бабушки Насти». Ветеранское подворье: чаепитие с домашними пирогами; частушки, песни под гармонь.

Площадка перед Домом ремесел
10.00 – 14.00

Мастер-класс Детской школы искусств «Это ярмарки краски!»

10.00 – 14.00

«Ах, вернисаж!» Выставка-продажа работ студентов Палехского художественного училища, мастер-класс.

Площадка перед Главной сценой
10.00 – 14.00

Детская ярмарка «Детских рук мастерство».
Главная сцена ярмарки (у моста через речку Палешку)
10.00 – 11.00

Выступление уличного театра «Редкие кадры».

11.00 – 11.40

Официальное открытие Крестовоздвиженской ярмарки-фестиваля «Палех – город мастеров».

11.40 – 12.40

Выступление творческих коллективов Ивановского Дома национальностей.

12.40 – 13.40

Выступление вокально-эстрадной студии «А + Б»

13.40 – 14.40

Выступление ансамбля русской песни «Россы».

Государственный музей Палехского искусства
13.00

Открытие выставки «Творчество А.Д. Кочупалова».  Лаковая миниатюра, графика, живопись. (После открытия выставки все отделы музея работают до 17.30, единый билет 200 рублей.)

Информационно – библиотечный центр
10.00 – 17.30

 Выставка «Путешествие в мир пуговиц». Коллекция пуговиц Солодковой М.А. г. Шуя.

Дом ремёсел
10.00 – 15.00

Выставка декоративно-прикладного творчества «Волшебный мир палехских рукодельниц».

Выставка детского рисунка «Золотая осень».

 Сквер около Крестовоздвиженского храма
12.00 – 14.00

Книжный фестиваль под открытым небом BookMarket.
12.00 – 14.00

Литературный фестиваль «Палехская осень».

Стадион
10.00 – 14.00

Работа затейного городка (качели, карусели, катание на лошадях, конкурсы, аттракционы).

 

Летняя площадка Дома культуры
18.00 – 21.00

Концерт  группы  «Звездный город» г. Иваново

20.00 – 23.00

Дискотека


	Традиционная Крестовоздвиженская ярмарка-фестиваль «Палех – город мастеров» состоится 26 сентября 2015 года в исторической части поселка Палех. В этом году ярмарка посвящена 80-летию со дня образования Палехского района.

Главная составляющая описываемого события – это ярмарочная торговля изделиями народных художественных промыслов, домов ремесел, мастеров-ремесленников из регионов, относящихся к ареалам  «Золотого кольца России» и Верхней Волги. Состоятся и мастер-классы традиционных народных ремесел.

На ярмарке-фестивале пройдет конкурс на самое гостеприимное сельское подворье «С Днем рождения!», в котором предполагается участие не только сельских поселений Палехского района, но и других районов Ивановской и соседних областей. Посетители ярмарки встретятся и с традиционным ветеранским подворьем Палеха «В гостях у бабушки Насти» и побывают на детской ярмарке.

В рамках Года литературы в Палехе под открытым небом пройдет книжный фестиваль BookMarket. Для любителей поэзии и бардовской песни будет организован литературный фестиваль «Палехская осень», где прозвучат стихи о природе и Родине, а также песни под гитару на стихи Есенина и других русских поэтов.

Исключительно многообразны художественные выставки, приуроченные к ярмарке-фестивалю. В Государственном музее палехского искусства откроется выставка «Творчество А.Д. Кочупалова. Лаковая миниатюра, графика, живопись». В библиотечно-информационном центре участников и гостей фестиваля ожидает выставка коллекции пуговиц Солодковой М.А.(г. Шуя)«Путешествие в мир пуговиц». В Доме ремесел пройдут выставки декоративно-прикладного творчества «Волшебный мир палехских рукодельниц» и выставка детского рисунка «Золотая осень». Традиционно будет развернута выставка-продажа работ студентов Палехского художественного училища «Ах, вернисаж!».

Прямо у торговых рядов будут работать аниматоры, скоморохи, а на главной сцене состоятся выступления коллективов из Палеха и Иванова. Ивановский Дом национальностей покажет разнообразную многонациональную программу: киргизские, индийские, грузинские танцевальные номера; песни и творчество азербайджанских, русских, армянских и африканских солистов; студия моды «Каламбино» представит гостям фестиваля коллекции русских народных костюмов.

На стадионе будет работать затейный городок с качелями, каруселями, аттракционами, катание на лошадях. Ну и завершит праздник дискотека под открытым небом.


