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ПРОГРАММА МЕРОПРИЯТИЙ

по завершению Конкурса 26 февраля т.г.:
Организационный комитет I Всероссийского конкурса 
«Культурная столица малых городов России – 2015»
приглашает представителей городов-участников Конкурса
принять участие в следующей программе: 
1. Научно-практическое совещание в формате «круглого стола» по теме «Малые города – от культуры провинциальной к культуре национальной!» по принципиальным вопросам развития культуры в небольших городах с участниками Конкурса – главами, руководителями подразделений муниципальной администрации по культуре, членами Оргкомитета Конкурса, представителями федеральных органов и экспертного сообщества в сфере культуры.

Мероприятие пройдет в здании Правительства Москвы по адресу: Новый Арбат, 36 (c 9-00 до 11-30, регистрация с 8-30). Вход по паспортам в соответствии со списком зарегистрировавшихся (время на обеденный перерыв с 11-30 до 12-30 предусмотрено).

2. Экскурсия по историческим и памятным местам столицы– города Москвы - с 13-00 до 15-00;

- Церемония награждения победителей, лауреатов и дипломантов Конкурса в Министерстве культуры Российской Федерации по адресу: Малый Гнездниковский переулок, д. 7/6, стр. 1,2 с 16-00 до 19-00. Вход по паспортам в соответствии со списком зарегистрировавшихся.

Место проживания определяют сами участники мероприятий. Аппарат Союза может оказать содействие в поиске мест для проживания участников Церемонии в 2-х местных номерах по доступным ценам. 
Всем участникам мероприятий необходимо пройти регистрацию на сайте http://smgrf.ru/kultura. Число представителей от каждого города - не более 2-х человек. Все командировочные расходы – за счет направляющей стороны.

С вопросами можете обращаться по телефонам:  

8 (499) 238-04-45,

 8-916-127-03-14

Секретариат Конкурса







115035, Москва, Раушская наб., д.4/5, тел./факс: 8 (499) 2380445, 2380624

smgrf@smgfr.ru
www.smgrf.ru/kultura

