В настоящее время нашим государством создаются стабильные условия для поддержки частных инвестиций. Совершенствуется нормативно-правовая база по наиболее важным и проблемным сферам госрегулирования. Создаются институты и инфраструктура для развития инвестиционной деятельности. 

Инвестиционная активность промышленных предприятий города в 2021-м году демонстрирует положительную динамику. Объем инвестиций в основной капитал по Вольскому муниципальному району составил практически 1,5 млрд. руб. Росту не помешала даже затянувшаяся пандемия. Инвестиции в основной капитал, показавшие в 2020-м снижение к 2019-му на 38 %, в 2021 году восстановились и продемонстрировали рост практически в 3 раза. Предприятия, хотя и пересмотрели свои инвестиционные планы, не спешили свертывать реализацию начатых проектов.

Инвестиционная привлекательность города складывается из пяти основных блоков: инфраструктурные, экономические, социальные, финансовые ресурсы и состояние окружающей среды. Наибольший вес среди данных блоков имеют инфраструктурные и социальные ресурсы, так как для инвесторов наибольшую значимость имеет сочетание развитой инфраструктуры и наличие производительной и квалифицированной рабочей силы на территории присутствия.

В городе достаточно развиты сети автомобильных дорог, имеются железнодорожные и водные пути, торговые площади, система городского пассажирского транспорта, информационно-коммуникационная и социальная инфраструктура, свободные инвестиционные площадки.
С учетом определенных руководством страны задач реализуется комплекс мер для улучшения делового климата. В 2021 году по инициативе Председателя Государственной Думы В.В. Володина реализован стратегически значимый инфраструктурный проект – строительство масштабной дорожной развязки в обход станции Сенной. Финансирование выделено из средств федерального бюджета.
С 2018 года реализуются национальные проекты, направленные на улучшение инфраструктурной составляющей развития, и первые результаты уже есть благодаря нацпроекту «Безопасные и качественные автомобильные дороги». Это ремонт автоподъезда к г. Балаково в 2019 году; ремонт автомобильной дороги «Вольск - Черкаасское - Калмантай - граница Ульяновской области»; ремонт автодорог местного значения: автоподъезд к г.Вольску от стелы ВМЗ до пр. Ярославский, включая само кольцо, автодороги по ул. Саратовская, ул. Ленина и др. Работы произведены за счет средств регионального бюджета.
Внедряются лучшие практики поддержки предпринимательства, включая механизмы прямой финансовой помощи, льготного кредитования, налоговых преференций, мораториев на проведение проверок. Ковидные потрясения отрицательно сказались на финансовых ресурсах. Ситуация сложилась бы намного печальнее, если бы не своевременная финансовая помощь федерального центра. Оказаны меры государственной поддержки, в виде предоставления субсидии на выплату заработной платы субъектам предпринимательства и их работникам: 480 индивидуальным предпринимателям и 84 юридическим лицам.

Предоставлены кредиты по льготным ставкам на возобновление деятельности  115 субъектам предпринимательской деятельности в соответствии с постановлением правительства РФ №696 на сумму порядка 106,0 млн. руб.

За период 2019-2021 года в рамках регионального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства в Саратовской области» предоставлено 12 льготных займов субъектам предпринимательства, осуществляющим деятельность на территории Вольского района на общую сумму 18,2 млн. руб. на приобретение основных и оборотных средств.

В 2021 году экономика постепенно оправляется от пандемического шока. Уровень безработицы по городу в декабре 2021 года составил 0,66%, для сравнения – в декабре 2020 года 1,82% и декабре 2019 года 0,92%. Объем отгруженных товаров, работ, услуг собственного производства промышленных предприятий города составил 14,1 млрд. руб. – рост 115,5% к прошлому году.
Повышение инвестиционной привлекательности посредством гарантий для бизнеса и выстраивания механизмов обратной связи между контрольно-надзорными органами и бизнесом имеет немаловажное значение. Уполномоченным по защите прав предпринимателей в Саратовской области во взаимодействии с прокуратурой области и Администрациями муниципальных районов запущен телеграмм-проект "На Страже бизнеса 64". На канале размещается оперативная информация о новеллах законодательства, проблемах правоприменения, методических рекомендациях по решению административных проблем. Самое главное, канал обеспечивает прямую связь с бизнес-омбудсменом и надзорным ведомством: обращение будет упрощённым и удалённым, но будет равно обращению в прокуратуру и бизнес-омбудсмену лично, будет оперативно найдено решение администрацией канала с дальнейшими консультациями в личной переписке.
Оценка состояния окружающей среды – новый важный аспект при принятии инвестиционного решения. Экологические проблемы, возникающие как результат изменения климата, истощения природного капитала и загрязнения, угрожают конкурентоспособности территории и создают риски для инвестиционной привлекательности. Реализован инфраструктурный проект строительства очистных сооружений в г. Вольске. В рамках реализации национального проекта «Экология» с целью воспроизводства и рационального использования природных ресурсов реализуются мероприятия по охране, защите и воспроизводству лесов на территории Вольского муниципального района. Вышеуказанные мероприятия реализуются за счет средств регионального бюджета.
В этом году запланирована реализация еще одного инфраструктурного проекта – строительство мусороперегрузочной станции, что позволит решить социально-экологические проблемы в городе и районе.
В целом, работа по повышению инвестиционной привлекательности ведётся в соответствии со стандартом деятельности органов местного самоуправления по обеспечению благоприятного инвестиционного климата. Главная цель – создание комфортных условий для инвесторов при вхождении в район. Администрация Вольского муниципального района осуществляет комплексное сопровождение инвестиционных проектов – содействует в подборе свободных инвестиционных площадок, подключении к инженерным сетям, занимается поиском инвесторов и иных источников финансирования проектов на выгодных условиях. Администрация оказывает адресную поддержку инвесторам, ведет консультационное и организационное сопровождение инвестиционных проектов на каждом этапе их реализации, а также в оперативном режиме взаимодействует с профильными органами исполнительной власти Саратовской области. Создан Совет по инвестициям при администрации Вольского муниципального района. Совет собирается в случае возникновения проблемных вопросов при реализации инвестиционных проектов.
Основные меры поддержки и гарантии инвесторам:

Решением Совета муниципального образования город Вольск «О земельном налоге» новые предприятия-инвесторы, реализующие инвестиционные проекты на территории города Вольска освобождаются от уплаты земельного налога на период реализации инвестиционного проекта.

Также для предприятий-инвесторов с 11% до 1% снижен коэффициент, применяемый для расчета арендной платы за земельный участок. Данные льготы предоставляются инвесторам, заключившим инвестиционный договор.

Предоставляются земельные участки под крупные приоритетные инвестиционные проекты в аренду без проведения торгов. Приоритетными инвестиционными проектами, в соответствии с подпунктами «а» и «б» пункта 2 статьи 16 Закона Саратовской области от 30.09.2014 N 122-ЗСО «О земле», являются:

 - объекты, размещение которых позволит значительно (на 0,5% и более, но не менее чем на 125 рабочих мест) увеличить количество рабочих мест в муниципальном образовании, на территории которого они находятся;
- объекты, размещение которых позволит значительно (на 0,5% и более, но не менее чем на 2,5 млн. рублей) увеличить ежегодные поступления от налогов, взимаемых на территории муниципального образования.

Также, инвесторы вправе заключить специальный инвестиционный контракт с Правительством области, который предполагает установление пониженных налоговых ставок по налогу на имущество организаций (в размере 0,1%) и по налогу на прибыль организаций (для налогоплательщиков, заключивших  специнвестконтракт на региональном уровне – в размере 13,5%, на федеральном уровне – в размере 5%). 

Стабильность налоговых условий в части местного и областного законодательства участникам инвестиционных договоров и контрактов гарантируется на срок их действия.

Инвесторам, реализующим региональный инвестиционный проект, предоставляется право на пониженные налоговые ставки по налогу на прибыль до 1 января 2027 года:

· подлежащему зачислению в федеральный бюджет - 0%;
· подлежащему зачислению в бюджет субъекта РФ - 10%.
Предоставляются льготы по уплате налога на имущество организаций: ставка снижена с 2,2% до 0,1%.
Предоставляется инвестиционный налоговый кредит. Размер процентной ставки за пользование инвестиционным налоговым кредитом в размере ¾ ставки рефинансирования ЦБ, действующей на дату заключения договора об инвестиционном налоговом кредите.

Предоставляется инвестиционный налоговый вычет: право уменьшать исчисленную сумму налога на прибыль на сумму расходов (до 40%) по основным средствам.

Так, важнейшим условием продвижения территории выступает наличие свободных площадок под строительство или размещение объектов инвестирования. Администрацией муниципального района подготовлены и утверждены паспорта 39 свободных инвестиционных площадок (из них 19 –площадки ГТС). Все свободные инвестиционные площадки включены в Единую базу свободных инвестиционных площадок и территорий для застройки Саратовской области.
Администрация Вольского муниципального района тесно сотрудничает с Корпорацией развития Саратовской области. Учитывая основные тенденции в применении современных технологий для поиска и привлечения инвесторов, Корпорацией разработана интерактивная карта, наглядно демонстрирующая инвестиционные возможности региона. На карте отражена актуальная информация о местоположении свободных земельных участков, производственных площадок, а также размещена краткая информация об объектах с фотоматериалами. Ресурс позволяет отобрать объекты по заданным инвестором критериям, оценить инженерную инфраструктуру, а также для более удобного пользования выгрузить необходимую информацию в PDF-файл. При выборе и поиске инвестиционной площадки предполагается указание диапазона требуемой площади для реализации проекта, категории земель и условия приобретения объекта недвижимости (аренда, продажа). В информационный ресурс включены предложения Вольского муниципального района.

В целях решения вопроса кадровых потребностей инвестора на официальном сайте Корпорации можно заполнить форму кадровой потребности инвестора. На основании потребности проводится анализ и определяются формы поддержки инвестора: подбор кандидатов из местного населения, из других территорий области и регионов России, отбор из числа молодых специалистов или же организуется подготовка, профессиональная переподготовка, повышение квалификации специалистов.
В целях выявления в проектах нормативных правовых актов положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности администрацией Вольского МР проводится оценка регулирующего воздействия НПА. Разработана и утверждена  нормативно-правовая база. На основании Положения о порядке проведения оценки регулирующего воздействия муниципальных нормативных правовых актов органов местного самоуправления, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, проведена подготовка заключений об оценке регулирующего воздействия проектов решений, касающихся муниципального имущества, предназначенного для субъектов МСП, прогнозного плана приватизации, имущественной поддержки субъектов МСП и др.
Решением Совета муниципального образования город Вольск утвержден Прогнозный план (программа) приватизации муниципальной собственности муниципального образования город Вольск. Определен перечень объектов муниципальной собственности муниципального образования город Вольск, подлежащих приватизации.

Информационная доступность и прозрачность являются важным фактором с точки зрения снижения рисков при инвестировании и оказывают поддержку инвестпривлекательности. Информационное обеспечение инвестиционного процесса в основном проводится через официальный сайт администрации муниципального района. Создан специализированный раздел «Инвестору». Данный раздел обеспечивает наглядное представление инвестиционных возможностей муниципального района, основных направлений привлечения инвестиций в экономику. В раздел включены: контактные данные Главы Вольского муниципального района, его заместителей и сотрудников администрации, которые занимаются вопросами привлечения инвесторов, а также сопровождают реализацию инвестиционных проектов, нормативно-правовая база, включающая федеральное, региональное и муниципальное законодательство по вопросам инвестиционной деятельности, информацию об инвестиционной привлекательности муниципального района, систематизированный перечень муниципальных земель и имущества, предлагаемых инвесторам для размещения производственных и иных объектов, порядок взаимодействия инвесторов с должностными лицами и органами местного самоуправления, описание мер поддержки инвестиций.
Постоянно проводится работа по информированию субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности. Информация размещается на официальном сайте администрации ВМР, направляется потенциальным инвесторам, промышленным предприятиям, также членам координационного Совета по вопросам развития малого и среднего предпринимательства по электронной почте.

