
Инвестиционная поддержка в муниципальном образовании предоставляется в соответствии с Положением о муниципальной поддержке инвестиционной деятельности на территории муниципального образования - городской округ город Касимов от 20 июля 2016 года № 46/4 в следующих формах:

	Приоритетный инвестиционный проект
Условия:

	объем инвестиций в форме капитальных вложений не менее 50 млн. руб.
	для субъектов МСП не менее 10 млн. руб.

	число создаваемых рабочих мест не менее 20 чел.
	для субъектов МСП не менее 10 чел.

	Участие в развитии инфраструктуры территории не менее 5% от вложений от объема инвестиций
	для субъектов МСП не менее 2 %



Предоставление субсидий в рамках муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании - городской округ город Касимов Рязанской области на 2022-2025 годы» по мероприятиям, ежегодно в объеме 150 тыс. руб.:
- возмещение части затрат, связанных с оснащением рабочего места для инвалидов;
- возмещение части затрат на реализацию проектов в области социального предпринимательства;
- возмещение части затрат субъектам МСП, оказывающим помощь социально-незащищённым слоям населения;
- возмещение части затрат в связи с выполнением работ по изготовлению сувенирной продукции и изделий народно-художественных промыслов;
- возмещение части затрат, связанных с инновационными технологиями;
- возмещение части затрат на организацию и развитие производства начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства;
- возмещение части затрат, связанных с развитием въездного туризма.

В рамках решения Касимовской городской Думы Рязанской области от 21.10.2011 №103/14 «Об Утверждении Положения о порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности муниципального образования - городской округ город Касимов»:
- осуществляется имущественная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства. Для этого утвержден перечень муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства). Муниципальное имущество, включенное в Указанный перечень, используется в целях предоставления его во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе (в том числе по льготным ставкам арендной платы) субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, а также может быть отчуждено на возмездной основе в собственность субъектов малого и среднего предпринимательства.
- При предоставлении в аренду муниципального имущества, включенного в утвержденный администрацией муниципального образования – городской округ город Касимов перечень муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), договор аренды заключается на срок не менее пяти лет.

Осуществляется поддержка в виде:
- предоставления льгот по земельному налогу в соответствии с решениями представительного органа муниципального образования – Касимовской городской Думы — 30% от суммы земельного налога, подлежащего уплате;
- предоставления льгот и (или) отсрочек по уплате арендной платы за пользование земельными участками, находящимися в муниципальной собственности, в виде снижения ставки арендной платы на 10%;
- резервирования земельных участков для инвестиционных предложений;
- оказания информационной, консультационной и методической помощи инвесторам.


