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Главы администрации муниципального образования –Рыбновский муниципальный район Рязанской области
на 2023 год

Уважаемые коллеги!

В рамках Ежегодного Инвестиционного послания, посвященного вопросам улучшения инвестиционного климата и совершенствования  инвестиционной политики в Рыбновском муниципальном районе Рязанской области, хочу обозначить результаты нашей совместной деятельности за 2022 год и основные цели и направления деятельности на 2023 г.
Деятельность Администрации Рыбновского муниципального района Рязанской области в последние годыосуществлялась в новых экономических условиях.Последствия пандемии 2020-2021 годов, беспрецедентные экономические санкции 2022 года, которые были введены зарубежными странами в отношении России, стали вызовом для отечественной экономики и бизнеса. Однако Россия давно живет в условиях внешних ограничений различного рода и сейчас на порядок более устойчива к ним.
В этих непростых условиях наша работа по привлечению инвестиций осуществляется, и будет осуществляться в соответствии с национальными целями, направленными на повышение уровня и качества жизни людей.
Рыбновский район по своим природно-климатическим условиям, производственному потенциалу, экономико-географическому положению и прочим факторам является инвестиционно-привлекательным, и наша задача – максимально повысить эту привлекательность и сделать все для того, чтобы предпринимателям было комфортно работать и развиваться  у нас в районе.
В  рамках реализации муниципальной  программы «Дорожное хозяйство» на территории Рыбновского  муниципального района Рязанской области в 2022 году отремонтированы  две дороги в рамках нацпроекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» общей протяженностью 2.08 км.;участок автодороги Большое Жоково – Железницы  протяженностью 1,930 км. Выполнен ремонт автодороги от АД «Москва-Самара-Рыбное-Константиново» подъезд Шишкино. Протяженность- 150 м. Выполнен ремонт: трубопереезда через р. Волынка на автомобильной дороге от д. Марково до д. Волынь Рыбновского района;трубопереезда через р. Денисовка на автомобильной дороге от А/Д Рыбное (от А/Д «Москва-Самара») - Пальные - Пионерский - Б. Жоково - гр. района до д. Бойчицы - далее до д. Тайчины Рыбновского района.
По программе «Развитие коммунальной инфраструктуры,  энергосбережение и повышение энергетической эффективности» завершено строительство:водозаборного узла с обустройством на его территории станции обезжелезивания и наружных сетей водоснабжения в п. Дивово Рыбновского района Рязанской области; водозаборного узла в с. Алешня Рыбновского района Рязанской области. 
По программе «Социальное и экономическое развитие населенных пунктов» было выполнено  строительство межпоселкового газопровода  Зубово – Елизаветинка - Аблово Рыбновского района Рязанской области.Протяженность сети газоснабжения – 2,591км.
               В октябре 2022 года был заключен контракт на строительство нового  детского сада на 115 мест в г. Рыбное по ул. Перспективной.Строительство детского сада позволит сделать более доступными услуги дошкольного образования для детей в возрасте от 1-7 лет на территории района.Реализация осуществляется в рамках национального проекта «Жилье и городская среда».
Рост инвестиций напрямую влияет не только на увеличение налоговых поступлений в бюджет, создание новых рабочих мест, но и на уровень и качество жизни населения района. Поэтому нам необходимо создать комфортные условия для работы предпринимателей ибизнеса. Это поможет привлечь инвестиции в первую очередь в реальный сектор экономики.
Общая сумма бюджетных инвестиций в Рыбновском муниципальном районе за 9 месяцев   2022 года составила  208,3 млн. рублей. За  9 месяцев 2022 года  в экономику Рыбновского муниципального района влилось  1059,9 млн. рублей инвестиций (49,2% к 9 месяцам 2021 г.).                                                
За 10 месяцев 2022 года введено в эксплуатацию 42394  кв.м. жилья (117 %  к 10 месяцам 2021 г.). Общая площадь жилых помещений в построенных индивидуальными застройщиками жилых домах (с учетом жилых домов, построенных населением на земельных участках, предназначенных для ведения садоводства) в январе-октябре 2022 года составила 35306 кв. м, или 83,3% от общего объема жилья, введенного в январе-октябре 2022 года (160,9% к соответствующему периоду прошлого года). 
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников организаций за 10 месяцев  2022 год   составила 58045,5рубля (115.4 %  к 10 месяцам 2021 года).
Несмотря на непростую экономическуюситуацию в 2023 году продолжится инвестирование в экономику района. 
На территории района реализуются  следующие инвестиционные проекты:
-строительство второй очереди проекта «Строительство  тепличного комбината» ООО «Рязанские овощи». Общая площадь теплиц составит 45 га. В настоящее время на предприятии трудится 271 человек, по факту запуска второй  и третьей  очередей планируется создание в общей сложности 700 рабочих мест;
- комплексная компактная застройка на 50 индивидуальных жилых домов в с. Ильинское  (ООО «АПК «Русь»);
-создание оптово-распределительного центра мощностью единовременного хранения до 30 тыс. тонн (ООО «Агрокомплекс «Есенинский»);
-завод высокопрочного крепежа «Бервел» (вторая очередь);
-модернизация и строительство мощностей по убою скота и переработке мяса (ООО «Ходынино»);
-строительство многоквартирных домов в городе Рыбное и многие другие. Всего в процессе реализации находится 11проектов.
С приходом новых инвесторов будут созданы новые рабочие места, снижен уровень безработицы, появятся дополнительные поступления в бюджеты Рыбновского муниципального района. 
Основными приоритетами, направленными на увеличение экономического потенциала на 2023 и последующие годы остаются:
1. Развитие действующих и создание новых промышленных производств;
1. Развитие высокоэффективного сельскохозяйственного производства;
1. Создание благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства за счет:
-оказания поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, в т.ч. предоставление субсидий (грантов) начинающим;
- устранение причин, препятствующих развитию предпринимательства;
-продолжение работы по формированию земельных участков, предоставлению в аренду свободных помещений, продаже пустующих зданий для организации деятельности малых и средних предпринимателей;
1. Формирование привлекательного образа района для внешних инвесторов;
1. Стимулирование спроса на товары и услуги местных предприятий и индивидуальных предпринимателей.
Первостепенная задача сегодня – чтобы каждое муниципальное образование, входящее в состав Рыбновского муниципального района Рязанской области, превратилось в территорию максимального благоприятствования инвесторам и развитию предпринимательства. Для этого нам необходимо внимательно изучать потребности бизнеса, и  результатом нашей совместной работы должно стать формирование комфортных условий для старта и развития предприятий и организаций различных сфер деятельности на территории нашего муниципального образования.
Уверена, что основы, заложенные в прошлые годы, и наша готовность быть в постоянном диалоге и оперативно реагировать на любые запросы бизнеса помогут нам соответствовать самым современным требованиям и постоянно улучшать инвестиционный климат в районе!

Спасибо за внимание!

